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    SPEKTRUM PÉČE 

Dětské oddělení 
Popis odbornosti 

Dětské a novorozenecké odd. poskytuje diagnostickou a léčebnou pediatrickou péči dětským 

a dospívajícím pacientům od 0 do dovršení 19 let věku. Součástí je péče o předčasně narozené 

děti od 31. ukončeného týdne gestace. 

 

Spád 

Okres Havlíčkův Brod a okresy sousedící. V rámci novorozenecké péče a péče o předčasně 

narozené děti se hospitalizují pacienti i z jiných krajů. 

 

Pracoviště 

Oddělení sestává z úseku kojenců a malých dětí, úseku větších dětí (35 lůžek), z nižšího 

stupně intenzivní péče o děti od 0 – dovršeného 19 roku věku dítěte (5 lůžek). Součástí 

dětského oddělení je ambulantní složka a odborné poradny.  

Funkčně je nedílnou součástí dětského oddělení úsek neonatologie - sestává z úseku 

fyziologických novorozenců (20 lůžek) a nižší intenzivní péče o novorozence (10 lůžek). 

Nemocnice má statut perinatologického centra II. typu (intermediární péče = nižší stupeň 

intenzivní péče). 

Od roku 1997 je dětské oddělení nositelem titulu Baby Friendly Hospital. Recertifikace 

proběhla v roce 2017. 

Lékařské odbornosti v rámci dětského odd.:  

- pediatrie, neonatologie, paliativní medicína, dětská kardiologie, endokrinologie. 

Praktický lékař pro děti a dorost v rámci oddělení na separovaném pracovišti 

 

 Principy péče a přístupu:  

- Nejlepší zájem dítěte 

- Baby Friendly Hospital (BFHI a NeoBFHI) 

- Charta práv hospitalizovaných dětí 

- Family Centered Care a Developmental Care 

- Principy léčby a prevence bolesti u léčebných a diagnostických výkonů 

- Principy paliativní péče v dětském věku a perinatálním období 

 

 

Tým dětského odd. 

primářka, 2 zástupci primářky, deset lékařů. 

nelékařská zdravotnická povolání:  
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dětské sestry, porodní asistentky, všeobecné sestry, fyzioterapeut, logoped, nutriční terapeut, 

psycholog, laktační a výživoví poradci. 

 

Lůžková část pro DĚTI KOJENECKÉHO A STARŠÍHO VĚKU: 

 

Tato část zajišťuje léčbu ve spektru specializací:  

 Hospitalizaci dětských a dospívajících pacientů pro všechny obory s výjimkou dětí se 

závažnými infekčními a psychiatrickými nemocemi. 

 Léčebnou a diagnostickou péči o děti od 0 do 19 let. 

 Monitoring a podporu základních životních funkcí u dětí hospitalizovaných na JIMP 

dětského odd. – rodič může být nepřetržitě přítomen. 

 Předoperační a pooperační péči o dětské a dospívající pacienty. Zákonný zástupce může 

doprovázet své dítě do předsálí operačního sálu, kde si dítě přebírá anesteziologická 

sestra. Po operačním výkonu anesteziolog předává dítě dětské sestře, která společně se 

zákonným zástupcem dítě odváží na „dospávací“ pokoj pooperační péče na dětském 

oddělení se 4 monitorovanými lůžky. Tam je zákonný zástupce nepřetržitě přítomen. 

 Spolupráce s dětským stomatologem – péče o děti po stomatologickém ošetření 

v analgosedaci i celkové anestezii. 

 Léčba bolesti a dyskomfortu na principech individualizované péče při zachování 

doporučených postupů jednotlivých odborností a použití distrakčních metod při 

procedurálních výkonech. 

 Součástí péče o dítě je herní terapie – „školka“, spolupráce s projektem Loutky 

v nemocnici a Zdravotní Klauni. 

 Zapojení do klinických studií. 

 Návaznost péče na paliativní tým Nemocnice Havlíčkův Brod.  

 Součinnost se sociálními programy (nestátní neziskové organizace) v péči o děti a rodiny  

Lůžková část PÉČE O NOVOROZENCE: 

 

Porodní sál:  

Všichni novorozenci (s ohledem na stabilitu vitálních funkcí) prožijí první desítky minut na 

těle rodiče. Jde o důslednou podporu vazby matka-dítě (bondingu) a iniciaci laktace. Při 

porodu císařským řezem je (s ohledem na akutnost výkonu) přítomen bondingu a ošetření 

dítěte otec. 

Péče o fyziologické novorozence 

 Přístupem je respekt k utváření vazby mezi matkou a dítětem a iniciací laktace. 

Principem péče je dodržování „10 kroků na podporu kojení“ (revize 2018) a principů 

„Family Centered Care“. Podstatou je podpora časného kontaktu (bonding) a kojení od 

porodního sálu přes novorozenecké oddělení až po následnou ambulantní péči po 

propuštění.  
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    Všechny úseky dětského oddělení dbají na podporu laktace a řešení problémů s kojením 

v případě nemoci dítěte i ženy. Všechny matky jsou podrobně (slovní, praktickou a 

tištěnou formou) edukovány o kojení a péči o dítě, včetně polohování a pohybového 

vývoje. K dispozici jsou školené laktační poradkyně a edukátoři BFHI. 

 Po propuštění je možnost laktačního poradenství formou „Horké linky“ pomoci 

kojícím matkám“ a poradny pro kojící matky. Nově je nabídka návštěvní služby 

v domácím prostředí během šestinedělí a podpora matek s psychickou nepohodou. 

 Rodičům novorozeného dítěte je možné zapůjčit ve spolupráci s nadací „Křižovatka“ 

monitor dechu tzv. „Babysense“. 

 

Intenzivní novorozenecká péče:  

Péči poskytuje předčasně narozeným dětem od ukončeného 32. gestačního týdne a 

novorozencům s patologií adaptace. (tj. infekce novorozenců, dechové obtíže, ikterus, 

problematika dětí matek s diabetem atp.)  

- Základním přístupem je mininimální oddělení (separace) matky od dítěte i v případě 

nezralosti nebo novorozenecké patologie. 

- Principem je individualizovaná péče, vývojová péče, podpora laktace a důsledné dodržení 

principů NeoBFHI (2015) 

 Intenzivní péče o novorozence II. typu (OIPN) zajišťuje stabilizaci vitálních funkcí a 

provádí neinvazivní ventilační podporu. Ve spolupráci s perinatologickými centry III. 

(nejvyššího) typu je umožněn příjem předčasně narozeného dítěte po stabilizaci stavu 

k řešení problémů laktace a ke stabilizaci vazby mezi rodičem a dítětem. K dispozici jsou 

tzv. rodinné pokoje, kde za daných podmínek může být s předčasně narozeným dítětem a 

matkou ubytován i otec (nebo jiná blízká osoba). 

 O děti se závažnou patologií novorozeneckého věku se stará ambulance vývojové péče 

v součinnosti s dalšími zdravotnickými a nelékařskými zdravotnickými obory. 

 Návaznost péče na paliativní tým Nemocnice Havlíčův Brod.  

 Podpora matek s psychickou nepohodou po porodu formou „horké linky“ - podpora 

psychologa 

Ambulantní část  

Ambulance zajišťují základní a specializované služby oboru:  

 příjmové a všeobecné ambulance  

 obezitologie 

 vývojové péče  

 diabetologie,  

 gastroenterologie 

 kardiologie 

 nefrologie  
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 endokrinologie 

 součinnost: rehabilitace, logopedie, laktační a nutriční poradenství, psychologie 

 

PRAKTICKÝ LÉKAŘ PRO DĚTI A DOROST - ambulance 

Poskytuje komplexní ambulantní primární léčebně – preventivní a diagnostickou péči dětem 

ve věku od 0 - do 18 let.  

Ambulance je zřízena v roce 2023 za podpory UNICEF.  

Registruje všechny děti především i děti jiných národností. 

Rozsah poskytované péče: V rámci ordinace v oboru praktického lékařství pro děti a dorost 

poskytuje akutní a plánovanou, preventivní, diagnostickou a dispenzární ambulantní zdravotní 

péči. Je zaměřena na podporu kojení, prevenci obezity, podporu zdravé výživy a zdravého 

životního stylu. 

Péče je zajišťována týmem dětských lékařů dětského odd. pod záštitou primářky, dětskou 

sestrou, laktační poradkyní.  

 

Přednosti oboru 

Dětské a novorozenecké oddělení je od roku 1997 nositelem titulu Baby Friendly Hospital. 

(Recertifikace 2017). Všechny uváděné principy péče jsou na celém oddělení důsledně 

dodržovány.  

Dětské oddělení je výukové pracoviště (sestry, porodní asistentky, medici všech lékařských 

fakult, laktační poradci).  

Pracoviště je garantem dětské a perinatální paliativní péče v Kraji Vysočina. 

PLDD, jako nedílná součást oddělení registruje všechny děti především i děti jiných 

národností.  

 

Pacient  

Oddělení nabízí několik nadstandartních pokojů a podporuje nepřetržitý kontakt rodič-dítě. 

Jako jediné oddělení v kraji nabízí možnost tzv. rodinných pokojů v rámci novorozenecké 

péče. 

Dětské oddělení je v rámci hospitalizace i ambulance schopné nabídnou komplex léčebné a 

diagnostické péče a zaměřuje se na psychosociální dopady nemoci. 

Základním principem je individualizovaná, vývoj respektující péče, předcházení procedurální 

bolesti a minimalizace dyskomfortu při nutných diagnostických a léčebných zákrocích. 

 

Spolupráce s jinými zdravotnickými zařízeními  

 Fakultní nemocnice – jednotlivé kliniky a perinatologická centra - Hradec Králové, Brno, 

FN Motol, FTN Krč, Klinika dětí a dorostu VFN Praha. 

 Nemocnice Kraje Vysočina 

 Psychiatrická nemocnice Havl. Brod – dětské odd.  

 Národní laktační centrum ČR 
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 Mobilní specializovaná paliativní péče Oblastní charity Havlíčkův Brod a MSPP kraje 

Vysočina v rámci projektu Paliatr Vysočina 

 Lázně a ozdravovny ČR 

 

 

V Havlíčkově Brodě dne 7. 5. 2025 

MUDr. Magdalena Chvílová Weberová 

primářka dětského oddělení 

 


